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IOSIF 
din îndurarea lui Dumnezeu Episcopul drept credincios al 

Eparhiei ortodox-române a Caransebeşului. 

Iubitului Cler şi Popor credincios. 
Dar, îndurare şi pace dela Dumnezeu Tatăl şi dela Domnul nostru 

lisujs Christos! 
„Astăzi Christos în Viileem să 

naşte din Fecioară; astăzi Cel fără 
de începmt se începe, şi Cuvântul să 
întrupează..." 

(Lăudăciuhi) 

Atunci, când protopărinţii noştri Adam şi Eva ademeniţi de diavolul, care li-s'a 
arătat în chipul şerpelui, mâncând din pomul oprit au călcat porunca lui Dumnezeu, şi căl
când porunca s'au văzut goi şi ruşinaţi, atotputernicul şi preabunul Dumnezeu, pe lângă 
pedeapsa cu izgonirea din rai şi supunerea lor morţii, Ii-a promis un Mântuitori», care va 
zdrobi capul şerpelui. Răzimaţi pe această promisiune atât Adam cât şi urmaşii lui, ome-
nimea, era în aşteptarea acestui Mântuitoriu. In decursul veacurilor Dumnezeu prin proorocii 
Săi a descoperit şi timpul şi locul naşterei Mântuitoriului, ba şi aceea, ca Mântuitoriu!, Care 
va veni, e Fiul Său. 

Sosind timpul prevestit, s'a născut în peştera Vitieemuhu Mântuitoriul promis, -Cel a ş 
teptat de veacuri cu multă căldură şi nerăbdare, Iisus Christos, Fiui lui Dumnezeu. Atunci 
s'a săvârşit minunea întrupărei lui Dumnezeu, minune necuprinsă de mărginită minte ome
nească. Persoana a doaua a sfintei Treimi, Fini lui Dumnezeu, Cuvântul cel vecinie şi 
fără de început să naşte, ia firea omenească. „Eară când a venit plinirea vremei a trimis 
Dumnezeu pe Fiul Său, cel născut din macre",') spune sfântul Apostol Pavel Galatenilor;. 
deasemenea şi învăţăcelului său Timoteiu învăţându-1 îi spune „Dumnezeu s'a arătat in 
trup"2). Prin această minune a întrupărei Fiului, lui" Dumnezeu să pune în lucrare „Taina 
cea din veac ascunsă şi de îngeri neştiută",3) planul mântuirei omenimei de sub greutatea 
păcatului strămoşesc, trimiterea Mântuitoriului făgăduit strămoşilor noştri. O ! minune necu-

1) Ap. Pavel, Galateni c. 4, v. 4. 
2) Ap. Pavel, I. Timoteiu, c. 3 , v. 16. 
3) Tropariul Născătoarei (Bogorodicina) gl. 4, 



prinsă de mintea omenească! Mântuitorii!!, Christos, se naşte în peşteră; Cel fără de început, 
Cel vecinie, Cel peste toate timpurile, Dumnezeu Cel necuprins născându-se află loc, se cu
prinde de ieslea din peştere, ia început în timp, ca om asemenea nouă, căci Cuvântul să 
întrupează. 

Această minune, ce s'a întâmplat înainte cu 1930 de ani o sărbăm astăzi, şi 
deaceea şi cântă Biserica : „Astăzi Christos în Vitleem se naşte din Fecioară; astăzi Cel 
fără de început se începe şi Cuvântul să întrupează"...') Şi pentruce a făcut Dumnezeu 
această minune? Pentruca, după ce a vorbit oamenilor prin bărbaţi aleşi, prin prooroci, să 
li vorbească, să-i înveţe prin însuş Fiul Său, Care apoi prin moartea pe Cruce, prin însuş 
sângele Său să spele păcatul strămoşesc şi să ne deschidă porţile cereşti. „In felurite 
chipuri vorbind Dumnezeu de demult cătră părinţi prin prooroci, în zilele acestea mai de pe 
urmă ni-a vorbit prin Fiul",...5) spune Evreilor*sfântul Apostol Pavel. 

Se cuvine deci, iubiţii mei, ca astăzi cu evlavie şi umilinţă închinându-ne Iui 
Dumnezeu, preamărindu-L, şi bucurându-ne duhovniceşte, să sărbăm după cuviinţă înfăptuirea 
acestei mari minuni, ce s'a făcut pentru n o i ; această mare sărbătoare în carea s'a arătat 
nemărginita dragoste şi îndurare a lui Dumnezeu pentru oameni. Să sărbăm şi să tragem 
foloase duhovniceşti pentru mântuirea noastră. 

.* 

Triste erau împrejurările, în cari se afla omenimea înainte de Naşterea Domnului, 
în ce priveşte viaţa religioasă şi morală. 

De viaţă religioasă nu mai putea fi vorbă; corupţie, destrăbălare morală a fost cuprins 
toate straturile popoarelor păgâne. î-şi aveau zeii lor, ie aduceau jertfe, dar nu-i mai respectau, 
ajunseră la convingerea nimiciniciei lor prinzând din ce în ce mai mult rădăcini necredinţa 
şi superstiţia, credinţa deşartă, ceea ce s'a resfrânt apoi şi asupra vieţei morale. Chiar Ia 
evrei, poporul păstrătoriu al credinţei în unul, adevăratul Dumnezeu, să ivesc diferite secte, 
în urma cărora suferă unitatea de credinţă şi să întunecă cunoştinţa religioasă. Fariseii, cărtu
rarii, mai marii poporului să pierd în dispute nefolositoare asupra legii şi ceremonialului, 
arătând şi dispreţiu faţă de poporul de rând, ceea ce a şi atras asprele dojene şi ameninţări 
ale Mântuitoriului, numindu-i pui de viperă, nebuni, făţarnici. 

Christos se naşte şi cu învăţăturile Sale aduce lumină în întunericul păgânismului 
şi în al rătăcirilor poporului evreu. El întemeiază Biserica Sa, o zideşte pe piatra adevăratei 
credinţe. 

Noi suntem fericiţi, iubiţii mei, de a fi membri, mădulari ai acestei sfinte Biserici, 
şi dacă am trăi după învăţăturile sfintei noastre Biserici am fi fericiţi. Ei, iubiţii mei, dar 
precum omenimea dinaintea Mântuitoriului tot depărtându-se de Dumnezeu a ajuns la stare 
nefericită, aşa şi starea noastră fericită sau nefericită este condiţionată de alipirea şi de ascultarea 
noastră de sfânta Biserică, de veţuirea noastră după învăţăturile Mântuitoriului nostru Iisus 
Christos, ce ni-le predă Dânsul prin sfânta noastră Biserică. Aşa şi noi în măsura înstrăi
nare! noastre de învăţăturile Domnului nostru Iisus Christos ajungem în împrejurări rele, 
primejdioase, pierzătoare de suflet. 

Dacă privim în jurul nostru, vedem astăzi o nelinişte, o îngrijorare pentru greutăţile 
publice cerute de viaţa de stat, apoi aşa numitele crize financiare şi economice, cari apasă 
viaţa de toate zilele a singuraticilor de o parte, iară de altă parte, şi cari sunt mai primej
dioase, vedem goanele nebune după mărire, după avuţie, în cari goane, cei orbiţi de patimă, 
pentru ajungerea scopului toate le calcă în picioare: bunacuviinţă, dreptate, lege, nemai vor
bind de moralitate şi dragoste frăţească; vedem încheierea de căsătorii din interese materiale 
sau numai din pfăcere trecătoare, şi apoi cum se distrug familii prin divorţuri uşuratice; 
cum din lipsa de creştere religioasă se întâmplă prădăciuni şi omoruri, ba şi sinucideri, care 
păcat grozav s'a comis pe alocurea şi de nevrâstnici; cum se înstrăinează averi publice şi 
private, aceste din urmă, câştigate cu multă sudoare. 

Toate acestea, iubiţii mei, sunt urmări ale înstrăinării de învăţăturile Mântuitorului 
predate de Biserică, şi a înstrăinării de însăşi Biserică, ca lăcaş al Domnului, în carea în 

4) Lăudăciuni. 
5) Ap. Pavel cătră Evrei c. 1, v. 1—2. 



Dumineci şi sărbători se aduce jertfa cea fără de sânge, se plineşte Taina cea mare şi în
fricoşată a prefacerei pânei şi vinului în Trupul şi Sângele Mântuitoriului. 

„Daţi ce este a împăratului împăratului şi ce este a lui Dumnezeu lui Dumnezeu6) 
ne învaţă Mântuitorul prin răspunsul dat celor trimişi de Arhiereii şi cărturarii evreilor, cari, 
î-1 ispiteau Întrăbându-L, că oare trebuie să se dea dajde (dări) împăratului. Deci, greutăţile 
publice cerute de viaţa de stat nu trebue să tulbure sufletele noastre, ci ca membri ai 
Bisericii, carea trăeşte în stat, dela carele e în drept să aştepte şi ocrotire, trebuie să venim 
în ajutorul statului cu banul de dajde, cu ceeace se cere pentru susţinerea statului, cu atât 
mai vârtos, căci Biserica vieţuind în stat, membrii Bisericii sunt şi cetăţeni ai statului şi ca 
atari, după feluritele legiuri civile, şi ei iau parte la conducerea statului în care se află. 

Şi dacă sunt greutăţi în viaţa de toate zilele în urma aşa numitei crize financiare şi 
economice, trebuie să ne dăm seama, câ acestea bântue în toate ţările şi sunt o urmare a 
schimbărei vieţei în urma marelui răsboi trecut. Răsboaele se deslănţuesc pentrueă, deşi 
trăim în creştinism, nu se are în vedere învăţătura Mântuitorului „se iubeşti pe de aproapele 
tău ca pe tine însuşi'1,7) şi aşa întră în popoare, neînţelegeri, vrajbe, asupriri, cari se 
sfârşesc cu răsboae. Şi dacă am aiuns acum în greutăţile vieţei, ce ne apasă, şi dacă voim, 
precum şi trebuie să voim, ca să ajungem ia uşurare, datorinţa noastră este, ca ascultând 
de povaţa Mântuitoriului „Daţi ce este a lui Dumnezeu lui Dumnezeu şi ce este a împăratului 
împăratului",8) pe lângă alipirea noastră de Biserică, să ne împlinim datorinţele noastre 
faţă de stat faţă delegiuirile Iui. 

Vedeţi, iubiţii mei, că şi neajunsurile, greutăţile din viaţa de toate zilele au izvorul 
lor în înstrăinarea oamenilor de învăţăturile Mântuitoriului, de însuşi Mântuitoriul Christos. 

Dar, ce vom zice de celelalte păcate, ce se înmulţesc şi lăţesc în zilele noastre 
ca o pecingine rea pe corpul omenesc : goana după mărire şi avuţie, căsătoriile din interese 
materiale sau plăceri trecătoare, desfacerile lor, divorţurile uşuratice şi păcătoase, cari 
nimicesc familii, imoralitatea desfrânată, prădăciunile, înstrăinarea averilor publice şi private, 
omorurile şi sinuciderile; boale mai rele ca înfricoşata lepră, căci aceasta distruge, nimiceşte 
numai trupul, pe când acelea şi sufletul. 

E afară de orice îndoială, că şi acestea sunt urmările nerespectărei poruncei 
Mântuitoriului, „se iubeşti pe de aproapele tău, ca pe tine însuţi",9) lipsei îhvăţăturei 
religioase, a creşterii morale, a înstrăinării de Biserică. Când zic Biserică, înţeleg nu numai 
Biserica a cărei Cap e Mântuitoriul Christos, şi a cărei mădulari am devenit prin sfântul 
Botez, ci şi Biserica cea zidită de credincioşi ca lăcaş dumnezSfesc, ca loc de închinare. 
Căci Biserica a Cărei Cap e Mântuitoriul Christos şi a Cărei mădulari, membrii, suntem prin 
sfântul Botez, şi Biserica, ca loc de închinare sunt strâns legate. 

Acela, care e membru adevărat al Bisericei lui Christos nu poate să dispreţuiască 
Biserica, ca loc de închinare; şi iarăşi, aceia, care dispreţuieşte Biserica, locul de închinare, 
acela, deşi se va mărturisi cu gura că e membru al Bisericei lui Christos,, în faptă e înstrăinat 
de această Biserică, e numai cu numele membru al Bisericei, întrucât e botezat şi se ţine 
de creştin. 

Tot cel ce vânează ale lumei, umblă după bunurile, desmerdările lumeşti, silindu-se 
a-şi împlini poftele lumeşti şi trupeşti, să înstrăinează de Mântuitoriul Christos dând dovadă, 
că, dispreţueşte învăţăturile Lui, deşi va cerceta Biserica, ca loc de închinare Iui Dumnezeu. 
Nu e însă pierdută nădejdea, că unii ca aceştia, în Biserică, în Casa lui Dumnezeu, la auzul 
cântărilor sfinte de laudă şi preamărire şi a cuvintelor, învăţăturilor Mântuitoriului, Ia auzul 
învăţăturilor şi îndemnurilor sfinţilor Apostoli, văzând şi slujba dumnezeească, să fie cu
prinşi la un moment dat de un fior, de o căldură lăuntrică, de o zguduire sufletească, de 
o lumină cerească, ca semn al graţiei, a harului dumnezeesc, ce i-se întinde din partea lui 
Dumnezeu şi în urma cărui fior, călduri, sguduiri şi lumini să se îndrepte părăsind calea 
păcatului, precum s'a întâmplat cu Cuvioasa Peiagbia din Antiohia. Aceasta, femeie păgână 
foarte frumoasă, bogată, stăpânită de viaţă lumească păcătoasă, întrând odată în Biserică, 
la auzul învăţăturilor predate şi sub influinţa ceremoniei religioase sguduită în sufletul ei a 

6) Luca c. 20, v. 25. 
7) Mateiu, c. 22, v. 3 9 ; Marcu, c. 12, v. 31. 
8) Luca, c. 20, v. 25. 
9) Mateiu, c. 22, v. 3 9 ; Marcu, c. 12, v. 31. 
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isbucn.it în plâns, s'a botezat, s'a despărţit de toată avuţia ei şi ducându-se la Ierusalim, ca 
pustnică şi-a petrecut viaţa în peşteră în pocăinţă şi rugăciuni. 

Trebue însă să ne întristam şi să deplângem pe aceia, cari pe lângă nesocotirea învăţă
turilor Mântuitoriului Christos să înstrăinează cu totul şi de Casa Domnului, de Biserică, ca 
loc de închinare. Să ne întristăm şi să-i deplângem; ba, să nu-i deplângem, ci să ne rugăm 
bunului Dumnezeu pentru dânşii. 

Va zice cineva dintre cei, cari nu cercetează Biserica, şi astfel nu i-au parte la 
slujbele dumnezeeşti : „Nu am lipsă de Biserică, pot să mă închin lui Dumnezeu şi acasă". 
Nu ştiu, să închină sau nu să închină unu! ca acesta acasă, fie în zilele de săptămână, fie 
în Dumineci şi sărbători. Un lucru însă este adevărat, că bunul creştin să va trudi şi sili, 
ca să ia parte la slujbele dumnezeeşti în sfânta Biserică, căci Biserica e rânduită spre 
acest scop. 

însuş Dumnezeu a poruncit lui Moisi să spună poporului ca să-i facă un locaş, 
învăţându-1 într'una cum să fie făcut şt înzestrat, „şi se-m facă mie locaş în care să locuesc 
în mijlocul lor" . ' 0 ) — David împăratul în psalmii săi numeşte deadreptui „Casă" a lui Dum
nezeu cortul ridicat de Moisi după porunca iui Dumnezeu şi arată dorul său, dragostea 
lui ferbinte cătră casa lui Dumnezeu, locui în care locueşte Mărirea lui Dumnezeu: „Doamne, 
iubit-am locuinţa Casei Tale, şi locul Cortului Mărirei T a l e " 1 1 ) . Sfântul evangelist Luca ne 
spune, că, Iisus Domnii! nostru a fost dus în Templul din Ierusalim spre a fi pus „înaintea 
Domnului",1*) adecă înaintea lui Dumnezeu. Insuş Mântuitoriul Christos, folosindu-se de 
cuvintele lui Dumnezeu, zise prin prorocul Ieremia, a alungat din Templu pe negustori şi 
schimbătorii de bani cu cuvintele: „Scris este: Casa mea casă de rugăciune este, eară voi 
aţi făcui-o peşteră a tâlharilor" .v) Vedeţi iubiţii mei, deşi Dumnezeu e pretutindenea, totuş 
Templul era locul, Casa văzută, în carea Dumnezeu locuia în chip nevăzut în mijlocul 
poporului. Insuş Iisus Domnul nostru a mers ia Templu! din Ierusalim la sărbătorile mari, 
când tot poporul se silea să meargă !a Ierusalim, şi cerceta Sâmbăta sinagogile, unde învăţa 
poporul. Tot aşa au făcut şi sfinţii Apostoli. 

întemeind Iisus Biserica Sa, locul Templului din Ierusalim, care mai târziu s'a 
dărâmat împreună cu Ierusalimul, după cum a prezis Mântuitorul, locul acestuia l-au ocupat 
sfintele noastre Biserici din singuraticele comune. Sfintele noastre Biserici sunt locuri de 
închinare, sunt casele Domnului, locaşul văzut al lui Dumnezeu în mijlocul credincioşilor, 
în care însuşi Dumnezeu, Domnul nostru Iisus Christos locueşte văzut în sfânta Cuminecă
tură, care este Trupul şi Sângele Mântuitorului, ce să păstrează aci; şi în cari la toate sfin
tele Liturgii se aduce jertfa cea fără de sânge pentru vii şi morţi. 

Din cele de până aci spuse se învederează, iubiţii mei, datorinţa adevăratului 
creştin, ca să ia parte la slujbele dumnezeeşti în sfânta Biserică, să se apropie de Dum
nezeu şi să-L încunjure ca sfinţii îngeri, ca Herovimii în locaşul Său cel văzut, care e sfânta 
Biserică. Să învederează, iubiţii mei, cât de greşită e părerea acelora cari zic, că n'au lipsă 
să meargă la Biserică, căci ei se pot închina lui Dumnezeu şi acasă la ei. Greşită e păre
rea acestora şi e plină de primejdie. E pli.nă de primejdie, căci înstrăinându-se de Biserică, 
mereu - mereu se vor înstrăina şi de cele sfinte, vor cădea dela dreapta credinţă. O astfel 
de părere, de gândire, uşor se preface în necredinţă, în a susţinea, că nu e lipsă de cre
dinţă, de Biserică, ba pot ajunge până la negarea existenţei lui Dumnezeu, până a zice, că 
nu este Dumnezeu, recunoscând unii, că numai poporul de rând are lipsă de Biserică şi 
credinţă în Dumnezeu. Această recunoaştere însă, iubiţii mei, e semn neîndoios, că în un 
colţ cât de mic al inimei lor stă ascunsă credinţa în Dumnezeu, carea s'a păstrat în ome-
nime, dela facerea lumei, şi alături frica de urmările necredinţei, dacă aceasta ar prinde 
rădăcini în poporal de rând, şi deaceea o doreşte pentru poporul de rând. 

Dumnezeu să ferească poporul nostru de plaga necredinţei! 
Cercetaţi, cercetaţi iubiţii mei sfânta Biserică, luaţi parte la slujbele dumnezeeşti, 

şi trimiteţi şi copiii voştri la Biserică. Aţi văzut iubiţii mei, cum să îngrijeşte cloşca cu pui, 

10) II (eşire) Moisi c. 25, v. 8 şi următoarele. 
11) Ps. 26, v. 8. 
12) Luca, c. 2. v. 22. 
13) Luca, c. 19, v. 46. 
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cum îi hrăneşte, cum îi apără la primejdie, cum aceştia se adăpostesc sub aripile ei, când 
văd primejdie, când li frig, când să obosesc şi voesc să se odihnească. Aşa sfânta Biserică, 
în mijlocul credincioşilor, ca o cloşcă să îngrijeşte de ei hrânindu-i şi întărindu-i cu învă
ţătura Mântuitoriului; ea mângăe cu rugăciunile ei şi cu sfânta Taină a pocăinţii şi a 
Cuminecăturii, îi scapă din primejdia şi din cursele vicleanului", curăţându-i de păcate, ba 
şi ei înşişi, ca puii de cloşcă aleargă sub aripile ei, căutând şi cerând dela Dumnezeu ajutor, 
alinare şi întărire în caşuri de primejdii, de nenorociri, de boale, de dureri sufleteşti şi 
trupeşti. 

* 
In lume este multă necredinţă, ba pe alocurea, în Rusia, din partea necredincioşilor s'a 

deschis deadreptul luptă contra credinţei; iară cei rătăciţi dela adevărata învăţătură a Mân
tuitoriului, dela învăţătura ortodoxă, se silesc prin cuvinte şi scrieri să întunece adevărurile 
sfintei Scripturi după socotinţa lor; se ademenească pe cei bine credincioşi, ca "să alunice 
de pe calea curatului adevăr şi se apuce pe cărările întunecoase, pe cari au lunecat ei. 
— Şerpele cel de demult, care a răstălmăcit porunca Iui Dumnezeu şi a adus la păcat pe 
strămoşii noştri şi acum se sileşte, ca să răstălmăcească cuvintele sfintei Scripturi şi să 
producă neîncredere în autoritatea învăţătorească a Bisericei. 

Dară, iubiţii mei, Christos s'a născut în Vitleem, Cel fără de început s'a început 
şi cuvântul s'a întrupat, şi EI cu învăţăturile Lui vecinice şi neschimbabile, care sunt izvor 
limpede şi răcoritoriu, luminează ca un far luminătoriu în largul mărei slujind de povăţuitoriu 
marinarilor în băzna întunerecului nopţii. 

Deci, noi toţi, iubiţii mei, cari rie aflăm pe valurile pline de primejdii pierzătoare 
de suflet ale vieţii pământeşti, să fim cu ochii aţintiţi asupra acestui far luminătoriu, asupta 
Domnului nostru lisus Christos, pe Carele astăzi Î-L vedem prunc în iesle, înfăşat în scu-
tice, şi El luminându-ne ne va feri de toate cursele diavolului şi ne va conduce la fericirea 
cerească, căci spre aceasta a venit în lume născându-se din Prea-Curata Fecioara Măria. 

Şi astăzi când serbăm naşterea Lui, să-L lăudăm, să-L binecuvântăm, se I-ne în
chinăm, să-L mărim, şi să-I mulţămim pentru mărirea Lui cea mare, pentru marea Lui 
iubire de oameni. 

Darul Domnului nostru lisus Christos, şi dragostea lui Dumnezeu Tatăl şi împăr
tăşirea Duhului Sfânt, să fie cu voi cu to ţ i ! Amin! m 

Impărtăşindu-Vă binecuvântarea Noastră arhierească 

Caransebeş, în Reşedinţa Noastră episcopească la sărbătorile Naşterei Domnului, 
anul 1930, iară al Arhipăstorirei Noastre al unsprezecelea 

AI vostru tuturor 

Cu dragoste părintească 

Dr. losif Traian Badescu. 
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Onoratelor Oficii Pa roii Iu Ie din tractul 
protopresbiteral al Mei iad iei. 

La cererea administratorului protopresbi-
teral Constantin Dure, dânsul a fost absolvat 
deîa conducerea Oficiului Protopresbiteral. 

In urma acestei absolvări, conducerea Ofi
ciului Protopresbiteral, în calitate de admini
strator protopresbiteral o concredem părintelui 
Iosif Câmpianu paroh în Prigor. 

Până la noi dispoziţiuni, corespondenţa 
oficială se va trimite Consiliului Eparhial, fără 
intermediul Oficiului Protopresbiteral, iară cea 
care priveşte strict Oficiul Protopresbiteral, se 
va trimite deocamdată la Prigor, pe numele 
părintelui Iosif Câmpianu, numit administrator 
protopresbiteral. 

Caransebeş, la 17 Decemvrie 1930. 
Episcopul diecezan: 

D r . Iosif Tr. Badescu . 

„ . . . . Şi pre pământ pace între 
oameni bunăvoire". 

într'un staul modest din Betleemul Iudeei, 
rânduiala Firii s'a biruit şi pământului i-a fost 
dat să vadă pe cel mai măreţ Apostol. Cea 
dintâi veste a acestui măreţ eveniment au dat-o 
păstorii Betleemuiui. 

întunerecul se lăsase de mult preste piscu
rile pleşuve şi aceşti umili servitori îşi păzeau 
liniştiţi oile, sau veghind pe lângă focuri, de
panau în taină o poveste sfânta, o poveste lungă, 
povestea unei aşteptări îndelungate, când deo
dată liniştea adâncă a acestei nopţi calde fu 
turburată de o puternică lumină care ii acoperi, 
înspăimântaţi căzură cu faţa la pământ. Dar 
îngerul Domnului fu lângă ei şi le zise: „Nu 
vă temeţi că iată vestesc vouă bucurie mare, 
care va fi la tot poporul. Că s'a născut vouă Mân
tuitor, care este Christos Domnul". (Luca II, s _ u ) . 

A fost un vis, o vedenie, sau urechile 
noastre n'aud bine; cam acestea voi' fi fost 
întrebările ce şr le vor h pus aceste „întâi măr
turii" ale Naşterii, când spre a fi încredinţaţi şi 
mai deplin asupra adevărului, în aceiaş clipă 
se aud glasuri din cer cari d'impreună cu în
gerul lăudau pe Dumnezeu zicând: „Mărire 
întru cei de sus lui Dumnezeu şi pre pământ 
pace, între oameni bunăvoire" (Luca II, 1 4 ) . 

întregul viitor, până la sfârşitul veacurilor 
se cuprinde în taina acestor cuvinte desprinse 

de pe buze de Heruvimi în noaptea sfântă a 
Naşterii Fiului lui Dumnezeu. 

Mărire lui Dumnezeu; pace şi bunăvoire 
între oameni I... De acum înainte pământul care 
nu cunoştea pe Dumnezeu, va vedea pe Fiul 
lui Dumnezeu, care ne va învăţa numele Său, 
cum să-1 slăvim, (mărim) cum să-1 cinstim. 

Pace şi bunăvoire între oameni ! Omenirea 
lăsată în voia legii nimicirii în lupta pentru 
existenţă, va cunoaşte deacum legea păcei, 
fiindcă va fi condusă de sublima lege a dragostei. 

Pace şi bunăvoire ! 
Două noţiuni cari .se condiţionează una pe 

alta. Câte roade binefăcătoare n'a adus această 
bună voire, această sfântă dragoste câşti
gată cu preţul sângelui Fiului lui Dumnezeu 
devenit de acum Fiul omului. 

Pace şi bunăvoire ! 
Care ai fost nimicită, astăzi cât de mult te 

dorim . . . ! ! 
Dela răsărituri şi dela apusuri, săbii se 

ascut, pumni se încleştează, colţi rânjesc sata
nic, răsbunare, ură, desnădejde. Unde eşti dra
goste, unde eşti eternă pace ? ! 

Ne-am depărtat dela Tine Doamne, Cu
vântul Tău l-am nesocotit. în aceste momente 
sublime când Tu din nou te naşti, aducându-ne 
bucuria mântuirii, fă din acest trudit neam 
Bethleemul Naşterii Tale, iar din inima şi sufletul 
nostru modesta peşteră în care să te primim 
după cuviinţă şi cu îngerii să cântăm: „Şi pre 
pământ pace, bunăvoire între noi f" 

Dimitrie Anuţoiu 
preot. 

PRINOS 
LA NAŞTEREA DOMNULUI. 

Cu ochii plânşi de-atâta trudnicie, 
Noi azi venim a-Ţi da din nou prinos 
Ca slavă când cobori din vecinîcie, 
Din veci, O Tu Născutule Christos. 

Podoabe-alese nu avem Stăpâne. 
Şi nici miresme: aur smirnă sau tămâe, 
O inimă 'negrită, ca negrul bulz de pâne 
Şi lacrimi multe, multe, atât ni mai rămâe. 

Sărmani, ce ne tărîm prin zile grele, 
Durerile ne-au copleşit! suspinul 
Se 'nalţă pân' la tenuri, ducândpe-aripe chinul. 

Pământului ce geme şi tremură şi plânge!..-
Povara durerilor ce încearcă să ne 'nşele, 
Azi când Te naşti lisase; încearcă a le stânge. 

Preot DIMITRIE ANUŢOIU. 
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Naşterea şi copilăria Mântuitorului nostru 
lisus Ghristos. 

De : Iosif Câmpianu preot. 

A) Precedenţele naşterii Mântuitorului. 
Sfinţii Evanghelişti ne spun, că pe vremea 

domniei lui Irod trăia într'un orăşel din ludea 
un preot bătrân, cucernic, cu numele Zaharia, 
din viţa lui Abia. Soţia lui o chema Elisaveta, 
ce îşi trăgea originea din fetele lui Aron. Amân
doi duceau o viaţă liniştită, neprihănită şi în 
frica lui Dumnezeu. Unica supărare a lor era 
aceia, că îmbătrâniseră şi nu aveau copii. 

într'o zi, când îl ajunsese rândul pe preo
tul Zaharia să facă tămâierea în templu, intrând 
în Sfânta şi începând a tămâia, apăru înaintea 
lui arhanghelul Gavril şi îl anunţă, că sofia sa 
Elisaveta, — care până aci n'a născut prunci — 
va naşte un Jiu, pe care să-l numească Ioan. „El 
va fi pentru tine o pricină de bucurie şi veselie 
şi mulţi se vor bucura de naşterea lui, căci el 
va întoarce pe mulţi din fiii lui Israil Ia Dom
nul, Dumnezeul lor" (Luca I. v. 14, 16). 

Zaharia sa spăimântat, când a văzut înge
rul înaintea sa şi în confuzia lui nu-i venia să 
creadă ceeace i-a spus. Dar îngerul i-a z i s : 
„Nu te teme Zahario, fiindcă rugăciunea ta a 
fost ascultată" (Luca I. v. 13). 

Cu toată asigurarea îngerului, Zaharia nu 
putea .crede cele auzite, deşi aceasta i-a fost 
dorinţa cea mai ferbinte. de aceia mai riscă o 
întrebare zicându-i: „Din ce voiu putea cunoaşte 
lucrul acesta? Fiindcă eu sunt bătrân şi soţia 
mea este înaintată în vârstă" (Luca I. v. 18). 

îngerul îi zise: „Eu sunt Gavril, care stau 
înaintea lui Dumnezeu, am fost trimis să-ţi vor
besc şi să-ţi aduc această veste bună. Iată vei 
fi mut şi nu vei putea vorbi până în ziua când 
se vor împlini aceste lucruri; pentrucă n'ai cre
zut cuvintelor mele, cari se vor împlini la vremea 
lor" (Luca I. 19-20). 

Poporul se mira de zăbovirea bătrânului 
preot şi când eşi din Sfânta, văzându-1 că nu 
poate vorbi, numai decât observă, că trebue să 
fi avut vre'o viziune. 

Aşa începu să se împlinească ceiace a pre
zis proorocul Malachia despre înaintemergătorul. 
Şi e remarcabil, că tot arhanghelul Gavril, care 
a hotărît timpul lui Danii despre venirea Răs
cumpărătorului, acum anunţă adevărata lut sosire. 

Cu şase luni mai târziu, după ce anunţase 
preotului Zaharia vestea despre naşterea lui Ioan, 
veni arhanghelul Gavril la Nazareth, un orăşel 
în Galilea, la o Fecioară cu numele Măria. 

Fecioara Măria era din seminţia lui David, 
săracă de bunuri vremelnice, dar cu atât mai 
bogată în nevinovăţie şi în harul lui Dumnezeu. 
Nici mândria, nici dorul de a plăcea sau alte 
înclinări disordonate n'au turburat strălucirea 
inimei ei curate. Ea era de un timp logodită 
cu Iosif, un dulgher sărac, dar foarte temător 
de Dumnezeu, care şi el era descendent de a 
lui David. La această fecioară fu trimis de Dum
nezeu arhanghelul. El întră la ea şi îi zise: „Bu-
cură-te, ceiace eşti plină de dar! Domnul e 
cu tine, binecuvântată eşti tu între muieri! 
(Luca I. 28). 

Cu o timiditate feciorească Măria se speria 
de salutul neobicinuit ăl îngerului şi nu ştia 
ce aveau să însemneze cuvintele lui. îngerul 
îi zise atunci: „Nu te teme Mărie, căci ai aflat 
har înaintea Iui Dumnezeu" (Luca I. 30). Şi 
îi spuse, că va naşte un fiu 'pe care să-l nu
mească lisus el va fi numit fiul Celui Prea-
înalt şi Domnul Dumnezeu îi va da tronul lui . 
David, iar împărăţia lui nu va avea sfârşit. 

Fecioara smerită şi plină de umilinţă z ise : 
„Iată, eu roaba lui Dumnezeu, fie mie după 
cuvântul tău!" (Luca I. 38). în acest moment 
se înfăptui şi se împlini ceiace a prezis prooro
cul Isaia: „Iată, Fecioara va lua în pântece şi 
va naşte fiu şi va chema numele lui Emanuil " 
(Cu noi Dumnezeu)" (Isaia c. 7 v. 14). 

Şi fiindcă îngerul îi amintise şi aceia, că 
Elisaveta, rudenia sa, căreia i-se zicea stearpă, 
va naşte fiu, Măria a plecat numai decât să o 
cerceteze în zilele ce' urmară. Nu se sfii nici 
de drumul obositor peste dealuri înalte, nici de 
îndepărtarea locului. Abia se văzură şi Elisaveta 
ieşindu-i înainte îi zise din inspiraţiune dumne
zeiască : „Binecuvântată eşti tu între muieri şi 
binecuvântat este rodul pântecelui tău! De unde 
mie aceasta, ca să vie maica Domnului la 
mine? Ferice de ceice au crezut; pentrucă lucru
rile, cari i-au fost spuse din partea Domnului, 
se vor împlini" (Luca I. v. 42-45). 

Fecioara Măria, la cuvintele Elisavetei îi 
răspunse cu o însufleţire cerească zicând: „Mă
reşte suflete al meu pe Domnul că sau bucurat 
duhul meu de Dumnezeu, Mântuitorul meu. 
Că a căutat spre smerenia roabei sale şi iată de 
acum mă vor ferici toate neamurile; că mi-au 
făcut mie mărire Cel puternic şi sfânt e numele 
lui şi îndurarea lui Dumnezeu se va întinde 
din neam în neam spre cei ce să tem de El" 
(Luca I. v. 46-50). 

Duhul lui Dumnezeu a vorbit atunci prin 
buzele Fecioarei Măria şi ne-a spus, că îndura
rea Lui se va estinde din neam în neam asupra 
acelora, care-L preţuesc; deci aceste cuvinte ar 



trebui să fie adânc întipărite în inima şi în 
mintea fiecărui creştin adevărat, ele fiind o di
rectivă dela care să nu se abată niciodată. 

Fecioara Măria a mai rămas la rudenia sa 
încă vre-o trei luni de zile, apoi s'a întors acasă 
la Nazarefh. 

într'aceea se împlinise vremea, ca loan să se 
nască. Ambii părinţi erau foarte îmbucuraţi şi 
şi vecinii şi neamurile veniră de a-i felicita şi 
a-îe pofti noroc cu acest prunc. 

Iar în a opta zi, când după legea lui Moisi, 
venise să taie pruncul împrejur şi sâ-i pună 
numele, rudele şi prietenii erau de părerea să-i 
pună numele Zaharia, ca al tatălui său, dar 
Elisaveta cerea cu insistenţă, ca numele Iui să 
fie loan. Atunci prin semne cerură, ca bătrânul 
Zaharia să-şi deie părerea sa, cum să pună 
nume pruncului. Zaharia scrise zicând: „loan e 
numele lui. Şi toţi sau minunat căci în clipa 
aceia i-sa deschis gura şi i-sa deslegat limba" 
(Luca I. v. 63). 

Plin de duh dumnezeesc Zaharia preamări 
pe Dumnezeu, că a trimis pe Răscumpărătorul 
cel atât de mult dorit şi că a designat pe fiul 
său de a-i fi înaintemergător spre a-i pregăti 
calea. Iar cei de faţă toţi se mirau de aceste 
lucruri şi se întrebau unii pe alţii zicând: Oare 
ce va fi pruncul acesta? Căci mâna Domnului 
era înlr'adevăr cu el (Luca I. v- 66). 

(Urmează). 

Sărbători fericite dorim tuturor prietenilor, 
cunoscuţilor şi colaboratorilor noştri! 
• • • a D D D D D O o a a a n D a a D o o a n a a a a n n n a a a n n n o a D 
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Duminecă, în cadrul Societăţii ortodoxe a femeilor din 
loc, a conferenţiat cand. de preoţie Alexandru Bocşianu. 
Conferenţa vizând Evangelia zilei a fost bine reuşită. 

Corul catedral, care a dat şi responzoriile la vecer
nie, a executat o frumoasă bucata. 

Luni. A treia conferenţa a estensiunii universitare 
dela Cluj, în oraşul nostru, a ţinut-o Dl prof. Gheorghe 
Bratu. Conferenţa „din minunile cerului" a fost înso
ţită de proecţiuni. Deşi nu prea reuşite aceste proecţiuni, 
conferenţiarul a ştiut totuş să le dea viaţă şi să par
curgă — împreună cu publicul numeros — lumea tutu
ror planetelor. Istoricii! pe scurt al astronomiei încă a 
fost de real folos pentru toţi cari s'au grăbit să asculte 
această interesantă conferinţă. 

f G h e o r g h e M i h a i l o v i c i veteranul preot din 
Sasca-românâ, de multă vreme suferind, a trecut zilele 
acestea la cele vecinice, 

Dumnezeu să-1 odihnească în pace! 

R e c e n s ă m â n t u l p o p u l a ţ i e i se va face la sfâr
şitul lunii curente. Pe urma seriozităţii cu care e con
cepută chestiunea, toată lumea se aşteaptă la rezultate 
bune şi demne de toată încrederea. 

Poşta Consiliului Eparhial. 
în Pastorală la finea alineatului al treilea, la cita

tul „In felurite chipuri... e a se adăoga următoarele 
cuvinte: „spune Evreilor sfântul Apostol Pavel", cari 
cuvinte din greşală de tipar s'au omis. 

Acest adaos să se introducă în Pastorală ! 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 476 Port. 1930. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 1386/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 18 
Octomorie 1930 în favorul urmăritorului Dr. Nicolae Ionescu domiciliat 
în Caransebeş pentru suma de 1000 Lei — bani capital şi acces, 
mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 9500 
Lei — bani şi anume: Una căldare de aramă, un porc mare alb de 
un an, una maşină de măcinat săminţe, două cade, una de 7 şi alta 
de 5 cazană, două butoaie goale de aprox. 100 litri şi un cazan de 
fabricat ţuică se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma deci
sului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 5 1 1 6 / 1 9 3 ) G. 
pentru încasarea creanţei de 1000 Lei — bani capital cu 1 3 % 
interese din 3 Februarie 1929 şi spesele de 1328 Lei — bani stave-
rite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 
30 Decemvrie 1930 Ia orele 4 p. m. în comuna Turnu la 
locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt in
vitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza 
art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi 
sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a 
legii LX^tiin 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 11 Decemvrie 1930. Portărel, Radulescu 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 477 Port. 1930. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 3314 /1930 efeptuindu-se execuţiunea la 16 
August 1930 în favorul urmăritorului Minai lacob reprez. prin 
advocatul Dr. Nicolae Ionescu domiciliat în Caransebeş pentru suma 
de 3500 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi supra
sequestrate cari s'au preţuit în 7500 Lei — bani şi anume: două 
scroafe albe de un an şi una scroafă neagră de un an se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 5115/1930 G. pentru încasarea creanţei de 3500 Lei 
— bani capital cu 1 5 % interese din 25 Ianuarie 1930 şi spesele de 
1942 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul 
de licitaţie pe ziua de 30 Decemvrie 1930 la orele 3 p. m în 
comuna Rueni Ia locuinţa urmăritului şi toţi aceia, cari 
au voie a cumpăra sunt invitaţi cu aceia observare, ca mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în 
bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 11 Decemvrie 1930. Portărel, Radulescu 




